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ОБЩИНА  ВИДИН

        Видин 3700, пл. “Бдинци” № 2, тел. 094/ 609 416; факс: 094/ 601 132;

   e-mail: kmet@vidin.bg ; web site: www.vidin.bg
МОТИВИ
ЗА ПРИЕМАНЕ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА НОРМАТИВНИТЕ АКТОВЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ВИДИН, ВЪВ ВРЪЗКА С ПРИЕМАНЕТО НА ЕВРОТО КАТО ОФИЦИАЛНА ВАЛУТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ.

I. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение на нормативните актове на Общински съвет - Видин, във връзка с приемането на еврото като официална валута на Република България.

Присъединяването на Република България към еврозоната е крайната фаза на евроинтеграционните процеси в рамките на Икономическия и паричен съюз. Въвеждането на еврото като официална валута в България е стратегически процес с дългосрочни икономически и социални последствия за гражданите, публичните институции и бизнеса. Общинските администрации са задължени да предприемат поредица от действия, регламентирани в закона и решения на Народното събрание и Министерски съвет, които да гарантират прозрачна и плавна промяна. 

С приемането на Закона за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ), обн., ДВ, бр. 70 от 20.08.2024 г. и в частност § 6, ал. 1, т. 2 от Преходните и заключителни разпоредби, държавните органи и органите на местното самоуправление са задължени в шестмесечен срок от влизане в сила на закона да изменят подзаконовите нормативни актове в съответствие със законовите изисквания. Регламентираните изменения влизат в сила от датата на въвеждане на еврото в Република България. 

Допълнително, считано от датата за приемането на еврото от Република България, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз, с § 5, ал. 1 от Преходни и заключителни разпоредби от Закона за въвеждане на еврото, е предвидено действащите нормативни актове, които уреждат задължения за плащане на такси, санкции, глоби и други публични задължения към държавата и общините в български левове, да продължават да се прилагат в съответствие с предвидените в ЗВЕРБ правила за превалутиране. 

В процеса по въвеждане на еврото, се прилагат основни принципи, а именно принципът на приемственост и автоматично превалутиране на суми от левове в евро и принципът на ефективност и икономичност. 

Съгласно принципа на приемственост и автоматично превалутиране:

 - въвеждането на еврото не засяга действието на съществуващите правни инструменти с позовавания на лева или с препратки към лева;

 - стойностите, посочени в левове в съществуващите правни инструменти, се считат за стойности в евро при прилагане на официалния валутен курс и правилата за превалутиране и съответно за закръгляване; 

- въвеждането на еврото няма за последица промяна на никой от сроковете в правен инструмент или освобождаване от задължение или изпълнение съгласно който и да е правен инструмент, нито дава право на страна едностранно да измени или прекрати такъв инструмент, освен ако между страните изрично е уговорено друго;

 - позоваването в правните инструменти на лева без посочване на стойността се счита за позоваване на еврото;

 Принципът на ефективност и икономичност включва: 

-въвеждането на еврото като парична единица на Република България и всички произтичащи от това процедури и дейности да се извършват по най-ефективен и целесъобразен начин;

 - изискванията за одобрение от държавен орган не се прилагат, когато измененията в устави, дружествени договори, учредителни актове, правила, процедури и вътрешни актове или договори, свързани с извършване на дейност или предоставяне на услуги, се налагат от въвеждането на еврото в страната и са свързани само с превалутиране на стойностите от левове в евро. В изпълнение на цитираните законови задължения, стойностите в подзаконовите нормативни актове на Общински съвет - Видин следва да се преизчислят в евро съгласно правилата за превалутиране по чл. 12 и за закръгляване по чл. 13 от ЗВЕРБ. Предвид правилото за превалутиране, числовата стойност в левове се разделя на пълната числова стойност на официалния валутен курс, изразен с шест цифри с всичките пет знака след десетичната запетая. Официалният валутен курс не се закръглява или съкращава при извършването на превалутирането. Получената сума след превалутиране се закръглява до втория знак след десетичната запетая на базата на третия знак след десетичната запетая в съответствие със следното математическо правило за закръгляване:

 1. когато третият знак след десетичната запетая е по-малък от пет, вторият знак след десетичната запетая остава непроменен;

 2. когато третият знак след десетичната запетая е равен на или по-голям от пет, вторият знак след десетичната запетая се увеличава с една единица. 

Наличието на такава наредба е единственият целесъобразен начин, по който местното законодателство би могло да бъде адаптирано към еврото. Приемането на еврото е следствие от националното ни присъединяване към еврозоната и задължението ни като общинска администрация да спазим заложено в Закона за въвеждане на еврото в Република България. 

II. Цели, които се поставят:
Целта на Наредбата за изменение на нормативните актове на Общински съвет - Видин във връзка с приемането на еврото като официална валута на Република България е да осигури безпроблемното въвеждане на еврото на територията на община Видин и да повиши прозрачността и информираността на гражданите за процеса на приемане на единната европейска валута в страната. Привеждане на разпоредбите на наредбата в съответствие с изискванията, правилата и принципите, заложени в Закона за въвеждане на еврото в Република България.

III. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата:
 За прилагане на Наредбата не е необходимо разходването на бюджетни средства.

IV. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:
С въвеждането на еврото ще завърши процеса по присъединяването на Република България към еврозоната. В резултат от приемането на наредбата се очаква да бъдат създадени условия за регламентиране на обществените отношения с цел безпрепятственото преминаване към еврото и привеждане на местната подзаконова нормативна уредба с разпоредбите на нормативен акт от по-висока степен. 

Приемането на измененията в Наредбите ще спомогне за създаване на условия за решаване на проблемите и организацията на плавно преминаване от левове в евро на територията на община Видин.
V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:
Предлаганата Наредба за изменение на нормативните актове на Общински съвет-Видин, във връзка с приемането на еврото като официална валута на Република България не противоречи на норми от по-висока йерархия и е в съответствие с правото на Европейския съюз.
Мотиви по чл. 26, ал. 4, изречение второ от Закона за нормативните актове /ЗНА/, а именно: „При изключителни случаи и изрично посочване на причините в мотивите, съответно в доклада, съставителят на проекта може да определи друг срок, но не по-кратък от 14 дни”:
3.1. Неотложна необходимост от синхронизация с наднационална и национална рамка.
Проектът следва да влезе в сила в кратки срокове, за да осигури навременен местен капацитет и съгласуваност с националните актове по въвеждане на еврото. Забавяне на местното регулиране би създало риск от нормативна празнота при прилагането на вече действуващи и предстоящи национални правила.
3.2. Ограничен регулаторен риск и предвидим предмет.
Предлаганите разпоредби възпроизвеждат и адаптират вече публично известни принципи и технически изисквания. Материята е предвидима за заинтересованите страни и не поражда значими нови задължения извън оперативното изпълнение на национални мерки, поради което 14 дни са достатъчни за представяне на обосновани становища.

3.3. Защита на обществения интерес и правна сигурност.
Своевременното приемане гарантира непрекъсваемост на общинските услуги, правилно информиране на гражданите и бизнеса, и намаляване на оперативните и финансови рискове от неподготвен преход.
3.4. Предварителна подготвеност и информираност на адресатите.
В рамките на подготовката са извършени вътрешни съгласувания и съпоставка с утвърдени национални указания и практики. Адресатите на регулирането (общински звена и външни изпълнители) са професионални участници с непосредствена ангажираност по темата, което позволява концентрирано и ефективно участие в 14-дневен срок.
3.5. Пропорционалност и минимизиране на административната тежест.
По-дълъг 30-дневен срок би довел до неоправдано забавяне при липса на съразмерни ползи, тъй като проектът не предвижда съществени материални задължения за широк кръг частноправни субекти, а урежда вътрешна организация и технически изисквания с ограничен външен ефект.
4)Осигуряване на плавен преход: Навременното приемане на наредбата е от съществено значение за безпроблемното преминаване от лев към евро. Това ще даде достатъчно време на гражданите и бизнеса да се подготвят за промените и ще гарантира адекватна защита на потребителите.

5) Очаквани резултати и въздействие

Приемането на наредбата в съкратени срокове ще:

· осигури навременно въвеждане на местно ниво на необходимите механизми;

· намали правната и оперативна несигурност за гражданите и стопанските субекти;

· оптимизира разходите по прилагането на националната политика чрез ранна подготовка на общинската администрация и контрагентите.
Предварителната оценка на въздействието не установява значими отрицателни ефекти, които да налагат удължен 30-дневен срок.
6) Публичност и отчетност по чл. 26, ал. 5 ЗНА

Проектът, мотивите и предварителната оценка на въздействието се публикуват на интернет страницата на общината. След приключване на консултацията в 14-дневния срок ще бъде публикувана справка за постъпилите предложения и обосновка за неприетите, съгласно чл. 26, ал. 5 ЗНА.
С оглед на изложените обективно обусловени съображения, на основание чл. 26, ал. 4 ЗНА се определя 14-дневен срок за обществена консултация по проекта на наредба, като мярка, съразмерна на целите на регулирането и необходима за защита на обществения интерес и правната сигурност.
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