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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ВИДИН

     Видин  3700, пл. “Бдинци” №2, тел.: 094/609409, тел./факс: 094/601159

                  e-mail: obs_vidin@mail.bg 

ДОКЛАД-МОТИВИ

КЪМ ПРОЕКТ НА ПРАВИЛНИК ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ В ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯ И ДЕЙНОСТ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ВИДИН И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ
(на основание чл. 28, ал. 1 и ал. 2 от ЗНА)
Настоящият проект на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за организация и дейност на Общински съвет - Видин и взаимодействие с общинската администрация, приет с Решение №151, взето с Протокол №8 от 20.09.2022г. на Общински съвет – Видин, е мотивиран от следното:

I. Причини, налагащи приемането на изменение на Правилника:

Общински съвет е ключов орган на местното самоуправление, от който зависят всички важни решения за развитието и определянето на политиките на Община Видин. Действащият правилник за организация и дейност на Общински съвет – Видин и взаимодействие с общинска администрация е приет с Решение №151, взето с Протокол №8 от 20.09.2022г. на заседание на Общински съвет - Видин.  
Процесът на работа на Общинския съвет е свързан с прегледа на голям обем от документи от общинските съветници. Редът за гласуване на предложенията, включени в дневният ред на заседанията е явно (с вдигане на ръка) или поименно (с подпис, върху хартиен носител), което значително бави процеса на заседанията, като е възможно да има повторно гласуване или да се създаде риск от погрешни резултати на отчетените гласове при гласуването. 

След извършен преглед на Правилника за организация и дейност на Общински съвет - Видин и взаимодействие с общинската администрация и анализ на действащия, се установи, че възниква необходимост от въвеждане на специализирана електронна система за гласуване. 
При измененията на Правилника за организация и дейност на Общински съвет - Видин и взаимодействие с общинската администрация са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност.
II. Цели, които се поставят

Основната цел на предложените промени се изразява в привеждане на Правилника за организация и дейност на Общински съвет - Видин и взаимодействие с общинската администрация в актуално състояние, което позволява да се постигне баланс между разпоредбите му и тяхното реално прилагане. Изменението има за цел да осигури ефективна организация на работата на Общинския съвет - Видин, неговите комисии и общинските съветници, взаимодействието им с общинската администрация за осъществяване на местното самоуправление, изпълняване на своите правомощия  при спазване на принципите на  законност, публичност  и гражданско участие.  
С помощта на специализираната електронна система не само ще се оптимизира времето за гласуване, но и ще се подобри вътрешната организация на работата на Общински съвет – Видин и ще спомогне за по-ефективното вземане на решения.

С тази електронна система ще се визуализират дневният ред на заседанието на Общински съвет - Видин, предложенията, които подлежат на обсъждане и гласуване, начина на гласуването на предложенията и резултата от гласуванията. Това ще допринесе за по-добрата информираност на общинските съветници по време на провеждането на заседанията на Общински съвет.
Посоченото изменение и допълнение на Правилника за организация и дейност на Общински съвет - Видин и взаимодействие с общинската администрация цели подобряване на работата на Общински съвет – Видин, с оглед на взимане на правилни и законосъобразни решения. А работата на един общински съвет се оценява и по неговата гъвкавост и иновативност, с която посреща промените и готовността да използва технологиите за по-добра ефективност и висока степен на прозрачност.
III. Финансови и други средства, необходими за прилагането на изменението и допълнението на Правилника:

За прилагане на изменението на Прaвилника не са необходими допълнителни финансови и други средства, освен вече предвидените в бюджета на Община Видин .
IV.  Очаквани резултати:

Резултатите, които се очакват от прилагането на предложеното изменение на Правилника се свеждат до постигане на изложените цели. При изработването на проекта на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за организация и дейност на Общински съвет – Видин, неговите комисии и взаимодействие ц общинска администрация са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност. 
V.  Анализ на съответствие с правото па ЕС.
Настоящият проект е подзаконов нормативен акт и съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от синхронизирането на действащото българско законодателство с регламентите и директивите, относими към тази материя. Проектът е разработен в съответствие с Европейската харта за местно самоуправление. Тази харта е документ, подчертаващ необходимостта от отчитането в правните актове на всички особености на местните структури с оглед задоволяването на потребностите на населението по места чрез ефективно местно самоуправление. Доколкото настоящият проект за изменение и допълнение на правилник е с предмет подзаконов нормативен акт, който подлежи на издаване на основание чл. 21, ал. 2 и ал. 3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация от Общински съвет като орган на местното самоуправление, то приложими са разпоредбите на Европейската Харта за местно самоуправление.
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Председател на Общински съвет – Видин
